Дорохина М.И.,

 учитель начальных классов 
МКОУ Опоченской средней 

общеобразовательной школы

 муниципального образования 

Дубенский район
Развивающее занятие по математике в 4 классе

Тема: «Решение логических задач, ребусов и головоломок»

Цель: совершенствовать математические навыки учащихся, умения решать логические задачи; развивать память, внимание, мышление учащихся, способствовать развитию творческих способностей учащихся, воображения; воспитание интереса к математике посредством решения логических задач.
Оборудование: компьютер и развивающие компьютерные методики для детей 7 – 9 лет, дидактические материалы (ребусы, логические задачи, карточки для индивидуальной работы).
1. Оргмомент. Сообщение темы и целей урока.
- Тема сегодняшнего занятия - «Решение логических задач, ребусов и головоломок». Вы будете выполнять различные занимательные задания, научитесь разгадывать ребусы и головоломки, решать логические задачи. Будьте внимательны.

2. Решение логической задачи..

- Прочтите условие. Чтобы вам было легче выполнить задание, сделайте схематический рисунок, затем запишите ответы. Объясните свой выбор.

3. Работа с криптограммой.

- Что такое криптограмма? (ответы детей). Знаете ли вы, что в переводе с греческого языка это слово означает «тайное письмо»? В данных криптограммах зашифрованы приметы весны. Постарайтесь их прочитать. В этом вам поможет ключ (работа в группах).

- Объясните значение полученных слов. Что такое «капель», «половодье», «ледоход»?

4. Разгадывание ребуса.

- Рассмотрите рисунки и внимательно прочитайте задание. Решите данный ребус, делая при этом необходимые записи (индивидуальная работа учащихся). Проверьте решение с помощью ключа.

5. Задание на дом. Инструктаж.
- Дома постарайтесь решить «Магический квадрат» (каждый ученик получает индивидуальное задание). Напомните правила решения подобных заданий.

6. Творческое задание (см. приложение 5).

- Рассмотрите полученные карточки. На них изображены различные фигуры. Ваша задача – дорисовать эти фигуры  до какого-либо предмета, хорошо вам знакомого (индивидуальная работа детей).

- Объясните, что у вас получилось.

7. Физминутка. Упражнение «Ленивые восьмёрки».

8. Следующие задания – компьютерная развивающая игра. Вы уже выполняли подобные задания. Будьте внимательны, не забывайте о черновике, в котором вы можете делать необходимые пометки. 

- Упражнение «Логическая задачка» (на развитие логического мышления).

- Упражнение «Четыре буквы» (на развитие памяти).

- Упражнение «Спрятанные слова» (на развитие внимания).

- Упражнение «Поставь заплатку» (на развитие мышления).

- Упражнение «Найди развёртку кубика».

9. Подведение итогов урока. Рефлексия. 
- Подведём итог занятия. Какие задания вам понравилось выполнять больше всего? Что развивали у вас эти задания? На следующих уроках мы продолжим работу по решению подобных заданий. Занятие окончено, желаю вам успехов.    

